EONIKO METZOBIO NOAYTEXNEIO
2 XOAH MNMOAITIKQON MHXANIKQN
TOMEAZ META®OPQN KAI ZYTKOINQNIAKHZ YTTIOAOMHZX

MPOTIMHZEIZ TQN AOHNAIQN ATIENANTI 2TA HAEKTPIKA TIATINIA
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& BAZIKA XTAAIA AINAQMATIKHZ EPTAZIAZ

KaBopiouog BiBAioypa@ikn OewpPnTIKS

AvaokoTtrnon Y1opabpo

2TOXOU

2TATIOTIKN) AvaAuon
Emre€epyaaoia ATTOTEAECUATWYV

2UUTTEPAOATA [1poTaOoEIC

c=b

ELECTRIC SCOOTER




@ ITOXOZ AINAQMATIKHZ EPIrAZIAZ

/Alapaovr]or] TWV TTPOTIMACEWV TwV ABnvaiwyv TTOAITWV omévavn\

OTA NAEKTPIKA TTATIVIA KAl O TTPOCOIOPICHUOC TWV

ONMAVTIKOTEPWYV TTAPAYOVTWY TTOU ETTNPEACOUV TNV ETTIAOYN TOU

MEOOU UETAPOPAC TOUC

N

/

4 TauToxpova Yivetal kataypagpn:

» Tnc ammowncg Twv ABnvaiwyv yia Ta NAEKTPIKA TTaTivIa
» Twv ouvnBeiwv Twv ABnvaiwv w¢ TTPOG TO YECO TTOU
\ ETTIAEYOUV OTIC JETAKIVAOEIG TOUG.

~

c=b
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> 2 TuTtrol

“Dockless”

Q HAEKTPIKO MATINI

KAao1ko TTaTivi ue 1n dilagopad OTI KivouvTal e Tn Bordcia
NAEKTPIKOU KIVNTHPO

—> AUTIKEG XWPEG - EANGDQ

——> Méon pyéyiotn TaxutnTa = 20 XApy/wpa

——> 30-50 yAu/popTion

——> Evolkiaon péow s@apuoyng smartphone

——> 1€ tekAcidwpa kal 0.15€ ava AeTrTo Xpnong

—> Mop@n BevdivokivnTou JOTOTTOONAATOU TUTTOU BECTTOC

= Kiva

“Vespa-like”

——> ECUuTTNpETOUV HEYOAUTEPEC TAXUTNTEC KAl ATTOOTACEIC

——> MeyaAuTePO KOOTOG XpNong

ELECTRIC SCOOTER




& BIBAIOTPA®IKH ANAZKOMNHZH

AIEBVEIC EPEUVEC KUPIWG YIA TIC JETAKIVIOEIG EVTOC TWV KEVTPWY TTOAEWV

v

AIYaouevn N €TTICTAUOVIKN KOIVOTNTO

ATToouu@opnon NG
KUKAOQpOPIaG

Al00KEDAOTIKOG
TPOTTOC
METAKIVNONG

KaAn eVOAAQKTIKA
Tou |.X. oTa
KEVTPQA TTOAEWV

AuoiopATnon Tou
OIKOAOYIKOU
XQAPOKTNPA TOUG,
AOYW €upEONG
puTTaVONG

Kakn ouuTtrepipopa
TwV 0dNywv
NAEKTPIKWYV
TTATIVIWV,
TPAUUATIOMOI

Ovracg kaivotopia
QAVTIMETWTTICETAI
ME KaxuTToyia
aT1TO TO KOIVO

ELECTRIC SCOOTER




M&BGodol
AvdaAuong

v TToAUWVUUIKA
AOYIOTIKN
TTaAivopounon

v AlWVUNIKA
AOYIOTIKN
TTaAivopounon

& OEQPHTIKO YIOBAGQPO

MeTaBANTEG

v E€apTnuéveg
(O1OKPITEQ)

v Ave€apTnreg
(O1aKPITEG Kal
OUVEXEIQ)

2TOTIOTIKOI EAEYXOI

v’ ZUOXETION TWV
QAVECAPTNTWYV PETARANTWV

v" N\oyikoi ouvTeAeoTEC Bi

v\ ZTATIOTIKA oNUavTIKOTNTO
95%

v [Mo1dTNTa AOYICTIKWV
MovTEAWV (R2, Likelihood
Ratio Test, Akaike

Information Criterion) :

ELECTRIC SCOOTER



& ZYAAOIH ZTOIXEIQN - EPQTHMATOAOrIIO

[MpwTO
MEpocg

AguTeEPO
MéEpog

Tpito
MéEpocg

TETOPTO
MéEpog

XAPAKTNPIOTIKA KIVNTIKOTNTAC, OUVABEIEC
LETAKIVNONG Twv ABnvaiwv

ATTOYEIG YIa Ta NAEKTPIKA TTATIVIA,
TTAEOVEKTAMATA - UEIOVEKTIMATA

8 oevApla peTakivnong
3 TTapAUETPOI - XpOVOG, KOOTOG, AVEDN
3 evaAANOKTIKEG - [aTivi, M.M.M., INedn

Anuoypa@Ika XapaKTNPIOTIKA

T

202

EPWTNUATOAOYIO

TR
=

ELECTRIC SCOOTER




LI XAPAKTHPIZTIKA AEIFMATOZ

A1. ®UAo: A2. HAKkia:

A5. ETriclo OIKOYEVEIOKO €1668NHa:

W AvSpag W lNvaika ™ 18-25 ™ 26-35 W 36-60 M >60 M <15.000€ M 15.000€ - 30.000€ ™ >30.000€
> lookaTavour oTo pUAO > OAa 1a KOIVWVIKG oTpwuaTa
> N£or éwg 35 TV > YWYNAO HOPPWTIKO ETTITIEDOD :

ELECTRIC SCOOTER




o AIAAIKAZIA 2TATIZTIKHZ ETNEZEPTAzIAZ

> ) ) ?

Elggngﬁ KaBopiopog STATIOTIKOI ‘EAeyxog
. B Qvng AVEGAPTNTWY éAeyxol OUOXETIONG
u Kai MaBNUOTIKWYV METABANTWV
aTo ELOPTNUEVWYV HOVTEAWV
TTPOYPANHa HETABANTWY

R-Studio

= _E:;—.s*—::@
ELECTRIC SCOOTER




TAT

VYYVYVYYVYYYYYVYVYYY

MAAINAPOMHZHX

4 SourceonSave | G /' v
Tibrary(mlogit)

RDATA <-

W o b B

11 #NA Escooter freequency is assigned as 0
12 RDATAIMFREQ_ESCOOTER[is.na(RDATASMFREQ_ESCOOTER)=="TRUE"] = 0

14 #rDATA[sapply(RDATA, is.factor)] <- lapply(RDATA[sapply(RDATA, is.factor)], as.numeric)
15 RDATASID

16 RDATASNr

17 RDATASCOST1
18 RDATASCOsT2
19 RDATA$Cost3
20 RDATASTimel
21 RDATASTime2

24 RDATASComfort2

2 TIKO MNMPOTYMNO NOAYQNYMIKHZ AOIIZTI

—

#Import DATA from MasterTable
Tibrary(readx1)
read_excel("C:/users/vasilis/Desktop/R-MASTERTABLE. x15x")

#Initially converting elerything to numbers for easier manipulation
RDATA[sapply(RDATA, is.factor)] <- Tapply(ROATA[sapply(RDaTA, is.factor)], as.numeric)

= as.numeric(RDATASID)
= as.numeric(RDATASNN)

iny

Wononon

i |

26 str(RDATA)

28 #Keep complete cases!

29 RDATA = RDATA[complete.cases(RDATA), ]

31 #check that no NAs remain in the dataset

32 colsums(is.na(RDATA))
33 view(RDATA)
34 #REMOVE ALL CHOICE = 4

35 RDATA = subset (RDATA, RDATASChoice<d)

36 #rrancfarm ta Tonn Farmar

]

7
824  (Top Leve|) 3
Console ~ Terminal

Jobs

C:/Users/Vasilis/Desktop/
> library(mlogit)
#Import DATA from MasterTable
Tibrary(readx1)

R_MASTERTABLE

<- read_excel("C:/uUsers/vasilis/Desktop/R-MASTERTABLE, xTsx")

RDATA=R_MASTERTABLE

#Initially converting everything to numbers for easier manipulation
RDATA[sapply(RDATA, is.factor)] <- lapply(RDATA[sapply(RDATA, is.factor)], as.numeric)
#NA Escooter freequency is assigned as 0

RDATA$MFREQ_ESCOOTER[15. na(RDATASMFREQ_ESCOOTER)=="TRUE"] = 0

#RDATA[sapply(RDATA, is.factor)] <- lapply(RDATA[sapply(RDATA, is.factor)], as.numeric)
RDATASID = as.
RDATASNr = as.

RDATA$COSTL
RDATA$COST2
RDATA$Cost3
RDATA§Timel
RDATASTime2
RDATASTime3

wewowononow

numeric(RDATASID)

numeric(RDATASNr)

as. numeric(RDATASCost1)
as. numeric(RDATASCo512)
as. numeric (RDATASCost3)
as. numeric(RDATASTimel)
as. numeric (RDATASTime2)
as. numeric(RDATASTime3)

as.numeric(RDATASCOSTL)

as. numeric(RDATASCOST2)

as. numeric(RDATASCOST3)

as. numeric(RDATASTimel)

as. numeric(RDATASTime2)

22 RDATASTime3 = as.numeric(RDATASTime3)

23 RDATASComfortl = as.numeric(RDATASComfortl)
= as. numeric(RDATASComfort2)

25 RDATAScomfort3 = as.numeric(RDATASComfort3)



v P-Value < 0,05 yia onuavtikétnta 95%

v A\OVYIKA EPUNVEIQ TTPOCT MWV CUVTEAECTWV

METABANTWV

v R2=0.21452

® ZYNAPTHZEIZ XPHZIMOTHTAZ

v Kapia ouoxEéTion METAEU TWV aveEapTNTWY

ﬂ]‘[D'{pE]‘[‘{U{(’)I’: lr"n;rnr_; Kpr’:nr‘:q OTVLIOLN Ol "KaKé!: KaLpLKéc UU‘U‘Bﬁ KE(;I

q

govektnpa natwiol n " Eukolia oto napxdp@

MetaAntéc
¥tabepdc dGpoc
Xpévoc -0,078 <0,01 0,92 -0,078 <0,01 0,92
KéoToC 0,378 <0,01 0,69 0,378 <0,01 0,69
Aveon
luvaika

Owoyevela pe 2 moudLa

Owoyévela pe 4 moudud

"EXW XPrOUIOTIOU|0EL e-scooter >

Eipal kdrowog tou Ajpou ABnvaiwv

Anotpentikdc Aoyoc xprionc natwviov n'"Kakr katacksun twv odwv kukhodopiac"

Aev epydlopal pe eEAa0TIKO WPAPLO

Aev epydalopat -1,484 <0,01 0,23
ZKOTEU W va Xpnoiponow|ow oto péAlov e-scooter 1,493 <0,01 4,45
Xpnowonow M.M.M. 4-10 dopéc rj kat >10 dopéc thv efdoudda -1,162 <0,01 0,31

0,56

c=b
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MOavérnTa EmiAoyng

100.00%
90.00%
80.00%
70.00%
60.00%
50.00%
40.00%
30.00%
20.00%
10.00%

0.00%

L ANAAYZH EYAIZOHZIAZ ZYNAPTHZEI TOY XPONOY

x —
S
0 5 10 15 20 25 30 35 40

Xpovog (Aetrtd)

Marivi Medn M.M.M.

[a xapnAS K6OTOG, 600 aucAveTal
0 XPOVvOo¢g dIadPOoUNGS T600
MEIWVETAI N TTPOTIKNON YIA TA
NAEKTPIKA TTATIVIA

45

MBavotnta EmmAoynig

100.00%
90.00%
80.00%
70.00%
60.00%
50.00%
40.00%
30.00%
20.00%
10.00%

0.00%

[0 upnAG KOOTOC N TTPOTIKNON
YIa Ta NAEKTPIKA TTaTivia €ival
TTOAU MIKPN QVECAPTATWC XPOVOU
O1adPOUNG

—_——

5 10 15 20 25 30
Xpoévog (Aetrtd)

MaTiv| ee— T Cr) em— N\ M. M.

35

40 45

B T 4



MeavérnTa EmiAoyng

100.00%
90.00%
80.00%
70.00%
60.00%
50.00%
40.00%
30.00%
20.00%
10.00%

0.00%

3 ANAAYZH EYAISOHEIAZ EYNAPTHZEI TOY KOETOYE l.

[0 hIKPO XpOvo
METOKIVNONG, 600
QUCAVETAI TO KOOTOG
d1adpoung 1600
MEIWVETAI N TTPOTIKNON
YIO Ta NAEKTPIKA TTaTivIa

0 0.5 1 1.5 2 25 3
KéoTog (€)
Marivi Medn M.M.M.

3.5

4.5

MOavoérnTa EmiAoyng

100.00%
90.00%
80.00%
70.00%
60.00%
50.00%

40.00%

30.00%
20.00%
10.00%

0.00%

0.5

1 1.5 2 25 3
KéoTog (€)
MaTivi = Mgl = M.M.M.

[0 yeyaAo xpovo
METAKIVNONG, N
TTPOTINNON VI TA
NAEKTPIKA TTATIVIA Eival
OoXEOOV MNOEVIKN
QAVECAPTATWCS KOOTOUC

C=>x¢

ELECTRIC SCOOTER




2TIKO NMPOTYIO A
NMAAINAPOMHZHZ

SourceonSave | O /-

library(mlogit)

Tibrary(readxl)

[C NI N SR

#Import DATA from MasterTable

RDATA <- read_excel("C:/Users/vasilis/Desktop/R-MASTERTABLE. x1sx")

#Initially converting everything to numbers for easier manipulation
RDATA[sapply(RDATA, is,factor)] <- lapply(RDATA[sapply(RDATA, is.factor)]

11 #NA Escooter freequency is assigned as 0

12 RDATASMFREQ_ESCOOTER[15.na(RDATASMFREQ_ESCOOTER)=="TRUE"] = 0

HZ AO

, as.numeric)

14 #RDATA[sapply(RDATA, is.factor)] <- lapply(RDATA[sapply(RDATA, is.factor)], as.numeric)
15 RDATASID = as.numeric(RDATASID)
16 RDATASINr = as.numeric(RDATASNr)

17 RDATASCostl = as.numeric(RDATASCOst1)

18 RDATASCOsT2 =
19 RDATASCost3

as. numeric(RDATASCOST2)
as. numeric(RDATASCost3)

20 RDATASTimel
21 RDATASTime2

23 RoaTAscomfortl
24 RDATASComfort2 =
25 RDATASComfort3 =
26 str(RDATA)

as.
= as.
22 RDATASTime3 = as.

numeric(RDATASTimel)
numeric(RDATASTime2)
numeric(RDATASTime3)
as. numeric(RDATASComfortl)
as. numeric(RDATASComfort2)
as. numeric(RDATASComfort3)

28 #Keep complete cases!
29 RDATA = RDATA[complete.cases(RDATA), ]

31 #cCheck that no NAs remain in the dataset
32 colsums(is.na(RDATA))

33 view(RDATA)

34 #REMOVE ALL CHOICE = 4
35 RDATA = subset(RDATA, RDATAIChoice<d)

36 “rrancform ra Tona Fanmar

e

824 (Top Level) 3

Console ~ Terminal Jobs

C/Users/Vasilis/Deskiop/
Tibrary(mlogit)

Tibrary(readx1)

RDATA=R_MASTERTABLE

RDATA$Cost1
RDATASCOST2
RDATA$COSt3
RDATASTimel
RDATA$Time2
RDATASTime3

a
a:
a
a:
a:
a:

Wi

YVYYYVYYVYVYYVYYVYVYVYVYV
0

nononomowow

@

#Import DATA from masterTable
R_MASTERTABLE <- read_excel("C:/users/vasilis/Desktop/R-MASTERTABLE.X15x")

#Initially converting everything to numbers for easier manipulation
RDATA[sapply(RDATA, is.factor)] <- lapply(RDATA[sapply(RDATA, is.factor)], as.numeric)
#NA Escooter freequency is assigned as 0
RDATASMFREQ_ESCOOTER 5. na (RDATASMFREQ_ESCOOTER)=="TRUE"] = 0

#RDATA[sapply(RDATA, is.factor)] <- lapply(RDATA[sapply(RDATA, is.factor)], as.numeric)
RDATA$ID = as.numeric(RDATASID)
RDATASNT = as.numeric(RDATASNr)
.numeric(RDATASCost1)
.numeric(RDATASCOST2)
.numeric(RDATASCosT3)
.numeric(RDATASTimel)
.numeric(RDATASTime2)
.numeric(RDATASTime3)

*Run | %[ | Source | =

RScript 3

=0



®® ZYNAPTHZH XPHZIMOTHTAZ

v' P-Value < 0,05 yia emritredo onuavtikdtnTag 95% v Kapia cuoxétion petagu
LMETABANTWV
v \OYIKN €pUNVEIQ TTPOCANWY CUVTEAECTWV v' Hosmer and Lemeshow

goodness of fit test = 0.2233

MetaPAnteg

YtaBepoc 6poc

Efpat boktrtne LX. -0,809 <0,01 0,45
Anotpentikoc Adyoc yprionc matwiol ol "Kakéc kapikée ouvBnkec” -0,904 <0,01 0,4
MAsovéktnua matwviot n " Tayvmta” 1,445 <0,01 424

<ﬂ@nnua natwiov n " ﬂmux@ 2,871 <0,01 ( 17,76 >

HAwia 36-60 1} kat >60 twv -1,702 <0,01 0,18
Xpnowomoww nAektpké mativi 4-5 dopéc To prva 1 kat oyedov kabnpepva 1,802 <0,01 6,06

ELECTRIC SCOOTER




@ sYMMNEPAZMATA (1/3)

&
(0 » O ABnvaiol oTnVv TTAEIOYN®ia Toug gpgavifovTal apvnTIKOi OTN
LUETAKIVNON pE Ta TTOdIA, dIaTNEOUV WOTOCO BETIKA OoTAON
ATTEVAVTI OTA NAEKTPIKA TTATIVIO, OTAV TO PAKOC dIadPOPNAC Kal
TO KOOTOC BpiokovTal o€ XapnAda TTitreda )
/
> H emAoyr] KoIvOXpnoTwV NAEKTPIKWYV TTATIVIWV £COPTATAI ATTO TO
XPOVO UETOKIVONG, TO KOOTOG KAl TNV AVECT) TTOU AUTA
TTPOCPEPOUV )
- o
D > I81aiTepa kaBopIoTIKG pOAO TTailel n EEO0IKEIWAN TTOU £XOUV Ol
EPWTNOEVTEC YE TA NAEKTPIKA TTATIVIA, KABWC EKEIVOI TTOU £XOUV
NON KAvel Katrola dIadpPour YE auTa gival TTio Tméavo va Ta
ETTIAECOUV CaVA OTIC NETAKIVIOEIC TOUG )
_/

c=b
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@ YMMNEPAZMATA (2/3)

&
» ‘Eva onuavTiko pEPOC Twv ABnvaiwy diaTnpEi ETTIGUAAKTIK OTACON
ATTEVAVTI OTN XPNON NAEKTPIKOU TTATIVIOU, YEYOVOC TTOU WQEIAETAI
TOOO0 OTN HEIWHMEVN AC@AAEIO UETAKIVNONG TTOU TTPOCPEPEI, OO0
KAl OTO AUENMEVO KOOTOG TOU OUYKPITIKA pE Ta M.M. M.

6\

_/

) @

Y > Ta oTaTIOTIKG hHovTEAa £D€Icav OTI, 000 ONMAVTIKOTEPN BEwpoUV Ol
ABnvaiol TN d1APKEIA OTIC JETAKIVAOEIGC TOUG, TOOO MEIWVOVTAI Ol
mMOAVOTNTEC VA ETTIAECOUV KOIVOXPNOTO NAEKTPIKO TTATIVI VIO QUTEC

g )

) S

Y > Ooo onMavTikoTePn Bewpouv ol ABnvaiol TV Aveo OTIC
METAKIVIOEIC TOUG, TOOO MEIWVOVTAI Ol TTIOAVOTNTEC VA ETTIAECOUV
KOIVOXPNOTO NAEKTPIKO TTATIVI VI QAUTEC

c=b
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@ YMMNEPAZIMATA (3/3)

®)

» O1 yuvaikeg epgavidovral va gival TTepIcoOTEPO TTPOOUNES va
XPNOIMOTTIOINOOUV KOIVOXPNOTO NAEKTPIKO TTATIVI OTIC
METAKIVAOEIC TOUG OE OXEON ME TOUC AVOPEC

O
(0

» O mmapayovrtag 1nG diaokEdaong, €ival TTOAU ONMAVTIKOG Yia
EKEIVOUG TTOU ONAWVOUV OTI OKOTTEUOUV VA XPNOIMOTIOINOOUV
NAEKTPIKO TTATIVI OTO HEAAOV

®)

» O1 ABnvaiol TTou Bewpouv WS ATTOTPETTTIKO AOYO XpNong
NAEKTPIKOU TTATIVIOU, TNV KOKK KATACTAOT TWV 00wV gival
TTEPICOOTEPO OICTAKTIKOI OTN XPNON TOUG

-

)
(D

» O0oo 1o ouyxva xpnoipotrolouv ol ABnvaiol Ta M.M.M. t6c0
MEIWVOVTAI Ol TTIBAVOTNTEC VA AAAAEOUV TIC OUVINBEIEC TOUG KAl
Va ETTIAECOUV NAEKTPIKO TTATIVI

J

c=b
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Q NPOTAZEIZ A A=IOMNOIHEH TQN ANOTEAEZMATQN Il

v Meiwon k6oTOUC XProNS

aT1TO TIG OIAXEIPNOTPIES ™
ETAIPIEG L

v Anpioupyia €10IKWV
AWPIdWV KUKAOPOpPIag
NAEKTPIKWY TTATIVIWV

v ONoKANpwHEVO OXEDIO
dpAong atro TNV
[ToAITEia

v EvBdppuvon xpnong
TOUC

ELECTRIC SCOOTER




& MPOTAZEIZ A NEPAITEPQ EPEYNA

v' ETréKTOaOoN TOU JEiypaTOG, WOTE VA
TePINaUBAvEl Eva NEYAAUTEPO EUPOC
TTANBuo oL TToU dev Ba TTPOEPXETAI
KaTa TTAciopn®ia atro 10 d1adikTuo

v ETTavaAnyn tng £€pEUvVag 0€ TAKTA
XPOVIKGQ diaoTriuarta, agou eival
oxedOV BERaIO OTI N yVWUN TOU
KOIvoU Ba peTaBaAAeTal avaloya pe
TA EKACTOTE VEA OEQOMEVA TNG

ETTOXNG

v AlIEEaywyn TNGS €PEUVAC ATTOKAEIOTIKG
0 OUYKEKPIMEVEG YEWYPUAPIKES
TTEPIOXES TGS XWPAC /KAl OUAdEC
TOU TTANBucuoU, WOTE Va
MEAETNOOUV 01 IBIITEPOTNTEG TNG
KABE TTEPIOXAS

ELECTRIC SCOOTER




EONIKO METZOBIO NOAYTEXNEIO
2 XOAH MNMOAITIKQON MHXANIKQN
TOMEAZ META®OPQN KAI ZYTKOINQNIAKHZ YTTIOAOMHZX

MPOTIMHZEIZ TQN AOHNAIQN ATIENANTI 2TA HAEKTPIKA TIATINIA

E-SCOOTER

-_g-
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